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Ordre del dia i desenvolupament de la sessió




ESBORRANY DELS ACORDS ADOPTATS PER L'AJUNTAMENT EN PLE, EN SESSIO EXTRAORDINARIA, CELEBRADA EL DIA 31 DE MAIG DE 1.993. 

A la Vila de Blanes, dia 31 de maig de mil nou-cents noranta-tres, essent les vint hores i sota la presidència de l'Alcaldessa Sra. M. Dolors Oms i Bassols, es constitueix a la Casa Consistorial l'Ajuntament en Ple en sessió ordinària, prèvia l'oportuna convocatòria, i amb l'assistència dels Srs. que al marge s'assenyalen. 

La sessió se celebra sota la fe pública administrativa del Secretari de la Corporació, Sr. Francesc Buixeda i Cabré. 

Assisteix l'Interventor de Fons Sr. Francisco Lucio i Pérez.

Oberta la sessió per la Presidència, es passen a tractar els següents assumptes inclosos en l'Ordre del Dia: 

1r.- LECTURA I APROVACIO DE L'ESBORRANY DE L'ACTA DE LA SESSIO ANTERIOR. 

Es dóna compte de l'esborrany de l'acta de la sessió anterior celebrada el passat dia 11 de maig de 1.993, còpia del qual s'ha tramés a tots els membres de de la Corporació. 

Intervé el Regidor Sr. Josep Antoni Vieta indicant que en l'esmentat esborrany manca la seva intervenció final per al.lusions del Sr. Giralt i demana que sigui recollida. 

Ningú més demana la paraula quedant, per tant, aprovat l'esborrany de l'acta de la sessió referida. 

2n.- ALCALDIA. 

D'acord amb el que disposa l'article 82.3 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, adoptar, si escau, els següents acords: 


SERVEIS MUNICIPALS 

Transport Urbà 

2.1) Es rep compte d'escrit d'al.legacions formulat pel Sr. Ramon Fuertes i Jordà en nom i representació de "Autotransportes Blanes, S.L.", abans "Empresa Brillas S.L.", contra l'aprovació del plec de condicions econòmico-administratives i tècniques que regirà el concurs per a l'adjudicació del servei del transport col.lectiu de viatgers d'aquesta població, i atès el dictamen suscrit per l'advocat Sr. Salvador Milà i Solsona. 

Intervé el Regidor Sr. Fernández manifestant que el seu grup està d'acord amb la proposta de l'Alcaldia, donat que això és conseqüència de l'aprovació en el seu dia del corresponent plec de condicions. Continua assenyalant que aquest tema, anteriorment, s'havia presentat per part de l'Area de Governació i ara es presenta com a Serveis Municipals i manifesta Intervé el Regidor Sr. Fernández manifestant que el seu grup està d'acord amb la proposta de l'Alcaldia, donat que això és conseqüència de l'aprovació en el seu dia del corresponent plec de condicions. Continua assenyalant que aquest tema, anteriorment, s'havia presentat per part de l'Area de Governació i ara es presenta com a Serveis Municipals i manifesta el desacord del seu Grup en la manera de procedir del responsable que correspongui, atès que s'han enterat d'aquesta circumstància per la convocatòria d'aquest Ple i considera que l'oposició es mereix un respecte donat que se'ls havia d'haver informat del tema amb antelació suficient. Conclou demanant que consti en acta la petició del seu Grup en el sentit de que quan es plantejin temes d'aquesta importància, siguin tractats amb anterioritat a la celabració del Plenari. 

Seguidament pren la paraula el Regidor Sr. Ramon Ramos indicant que el seu Grup també és de l'opinió de que aquest tema s'hagués tractat prèviament en la corresponent Comissió Informativa. 

Seguidament es dóna lectura del dictamen segons el següent contingut: 

ANTECEDENTS 

PRIMER.- DELS MOTIUS EXPOSATS EN EL RECURS

El recurs el refereix a l'existència del servei de transport entre l'estació de RENFE de Blanes i el casc urbà d'aquesta població i viceversa que manifesta el recurrent que explota l'empresa del recurrent. 

El en recurs s'afirma que dita línia constitueix un servei de transport col.lectiu "urbà", en règim de concessió, si bé afirma que és "atípica", per tal com manifesta que no existeix cap document o contracte que reguli dita concessió, al menys pel que fa a l'Ajuntament de Blanes. 

El recurrent afirma que dit servei es ve prestant de forma ininterrumpuda des de fa més de 60 anys, i que l'empresa "BRILLAS, S.L." antecedent de l'actual "AUTOTRANSPORTES BLANES, S.L." se'n va fer càrrec l'any 1978. 

S'afirma que aquesta situació de fet ha estat tolerada per l'Ajuntament, del que en dedueix una "acceptació tàcita de la forma de prestar el servei i la legitimitat d'aquest en la seva execució". 

Al.lega en favor de la seva situació el fet que paga l'impost sobre els vehicles de tracció mecànica, així com l'impost per estacionament de vehicles. 

Aporta també còpia de comunicacions rebudes de l'Ajuntament relatives a la ubicació de parades. 

No obstant, no s'aporta justificant de pagament de cap mena de cannon corresponent a la concessió que es diu existent. 

El recurrent reclama que se li reconeixi el dret a romandre en la titularitat de la gestió del servei públic, considerant com "anòmala" qualsevol voluntat de l'administració municipal de que dit servei s'extingueixi, si bé reconeix que tota concessió està limitada en el temps i que existeixen modalitats de finalització de la concessió, de la que sols assenyala el possible rescat de la concessió. 

Per últim afirma el recurrent que al servei de la línia indicada hi ha 4 xofers i un gerent així com "vuit autobusos, unes oficines, tallers mecànics, cotxeres, etc." 

Acava demanant que es declari la nul.litat del plec de condicions econòmico-administratives que han de regir el concurs referit, procedint a reconèixer la posició jurídica de "AUTOTRANSPORTES BLANES, S.L." permetent la seva continuació en la Acava demanant que es declari la nul.litat del plec de condicions econòmico-administratives que han de regir el concurs referit, procedint a reconèixer la posició jurídica de "AUTOTRANSPORTES BLANES, S.L." permetent la seva continuació en la realització del servei de la línia referida com a mínim el temps necessari perquè l'empresa no es vegi sotmesa en pèrdues considerables i subsidiàriament s'indemnitzi a l'empresa en els termes expressats. 


SEGON.- DELS ANTECEDENTS I REFERENCIES SOBRE LA SITUACIO EXPOSADA DE QUE ES TE CONEIXEMENT EN AQUEST AJUNTAMENT. 

Dels antecedents examinats i que s'han pogut localitzar fins el moment, en aquest Ajuntament no consta l'existència de cap mena de CONCESSIO ADMINISTRATIVA MUNICIPAL DE TRANSPORT PUBLIC URBA de l'Ajuntament de Blanes a favor de l'empresa recurrent ni dels seus antecessors per l'explotació de la línia de transport referida entre l'estació de RENFE i el casc urbà de la població. 

Tampoc consta l'existència de cap pagament de cannon o dret a favor d'aquest Ajuntament de Blanes per l'explotació de la concessió per dit servei, ni tampoc l'existència de pagaments, subvencions, contraprestacions o ajuts de cap mena de l'Ajuntament a dita empresa pel manteniment del servei referit. 

No consta tampoc que mai s'hagi aportat a l'Ajuntament justificants o còpies dels actes administratius, concessions pròpies o d'altres administracions que emparin dita pressumpte explotació. 

Tampoc consta que l'Ajuntament hagi exercit accions d'administració o supervisió de dit servei, com no siguin les comunicacions relatives a modificacions temporals de parades, com a conseqüència del règim de circulació urbana o per alteracions circumstancials produïdes en determinats moments. A part d'això mai s'ha exercit cap mena de control, aprovació de tarifes, supervisió inspecció, autorització de serveis o de canvi de materials i vehicles afectes al servei i el que és més important, mai s'ha presentat cap sol.licitud al respecte per part de l'empresa ara recurrent. 

En definitiva no consta que mai hagi existit cap actuació o indici propi de la relació entre administració titular d'un servei i concessionari del mateix, en relació al servei de transport entre la població i l'estació de RENFE, situada fora del casc urbà i del sól urbà de Blanes. 


CONSIDERACIONS JURIDIQUES 

PRIMERA.- LEGISLACIO APLICABLE

Per l'examen de les qüestions plantejades en el recurs de referència, s'han de tenir en compte els següents referents legals: 
Des del 12 de juny de 1987, regeix a Catalunya la Llei 12/87 de 28 de maig, reguladora del transport de viatgers en vehicles a motor, que regula les diferents modalitats de transports públics de viatgers amb vehicles a motor, distingint, entre d'altres modalitats, els urbans dels interurbans. 

Amb anterioritat regia la legislació estatal "De ordenación del transporte por carretera", de 27 de desembre de 1947, i el Reglament d'ordenació dels transports per carretera de 9 de desembre de 1949. 
Aquesta legislació estatal va ser substituida per la Llei 16/87 de 30 de juliol de Ordenación de Transportes Terrestres. 

Cal destacar ademés la Llei de "Coordinación de transportes por carretera con los ferroviarios" de 27 de desembre de 1947, que regula una modalitat especial de transport de viatgers per carretera, consistent en les línies creades per RENFE o les companyies de transport ferroviari que la vàren antecedir, i que tenien com a objectiu unir les estacions de ferrocarril amb els nuclis urbans separats de les mateixes, per mitjà de concessions o acords amb companyies o empreses particulars que prestaven de forma singular aquest servei. 

En aplicació de la referida legislació, la competència per l'establiment i regulació de les concessions de transport per carreteres era competència del Ministerio de Obras Públicas. 

Aquestes situacions jurídiques són objecte de les disposicions transitòries de la llei catalana i de la llei espanyola de transports, abans referides, i s'han concretat en l'ordre del 13 de gener de 1988 del Departament de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya, D.O.G.C. del 22 de gener, que regulava els tràmits a seguir per a la transferència de les concessions de serveis regulars titularitat de RENFE a les empreses col.laboradores del servei. 

D'altra part, i pel que fa a les competències dels Ajuntaments en els temes del transport de viatgers, aquestes venen fixades per la llei reguladora de bases de règim local, 7/85 de 12 d'abril, que en el seu article 25, 2 ll) estableix la competència dels municipis en matèria de transport públic de viatgers. En el mateix sentit l'article 63, 2 m) de la llei municipal i de règim local de Catalunya 8/87 de 15 d'abril. 

SEGONA.- Com queda dit en els antecedents de fet, no consta a l'Ajuntament l'existència de cap mena de concessió municipal a favor de cap empresa de transports com les referides pel recurrent, per la prestació del servei de transport de viatgers entre el nucli de la població de Blanes i l'estació de RENFE. 

El recurrent no ha aportat tampoc cap document acreditatiu d'aquesta possible concessió, no sols en relació a l'Ajuntament de Blanes sinó tampoc en relació a qualsevol altre administració. 

No hi ha cap indici ni circumstància que faci pensar que existeix una concessió com la que reclama el recurrent amb aquest Ajuntament, no podent-se acceptar la tesis de la "concessió de fet" o "concessió tàcita", per les consideracions que després es faran. 

TERCERA.- No obstant dels antecedents de fet que són coneguts i que el propi recurrent invoca, es desprenen elements més que suficients, per pensar que ens trobem davant l'existència d'una possible concessió de l'administració de l'Estat o d'una concessió o conveni de transport amb RENFE o qualsevol companyia que la precedís, emparada amb la legislació anteriorment vigent. 

I això per tal com: 

A) El servei a que es refereix el recurrent es ve prestant, diu, des de fa més de 60 anys, per empreses anteriors i des del 1978 per l'actual empresa. Això indica que el aquells anys la competència sobre el transport públic no era exclusivament municipal i de fet es requeria sempre amb caràcter prioritari l'autorització o concessió de l'estat i o bé de la pròpia companyia ferroviària, quan es tractava de transport entre estacions de ferrocarril i nuclis de població distants. 

B) Com és prou sabut, el nucli urbà de Blanes fa seixanta anys, es corresponia amb l'actual centre Vila, que es troba allunyat aproximadament uns quatre kilometres, amb la circumstància significativa de que no existía tampoc nucli urbà propiament dit a l'entorn de dita estació. 

Aquestes circumstàncies són les que motivaren en el seu moment l'establiment dels serveis de transport de passatgers entre les estacions i els nuclis de població. 


QUARTA.- CONCLUSIONS 

De tot l'anterior, i sense perjudici del que resulti del tràmit d'informació que seguidament es proposarà, es pot deduïr el següent: 

A) No existeix, o com a mínim no ha quedat acreditada fins el present moment, cap mena de relació concessional o de serveis ni similar entre el servei de transport de viatgers entre l'estació de RENFE i el nucli urbà de Blanes que es va realitzant des de fa uns seixanta anys i que, segons afirma el Sr. Ramon Fuertes i Jorda, ve realitzant l'empresa "BRILLAS S.L." avui "AUTOTRANSPORTES BLANES S.L." des del 1978. 

B) No és admissible la figura de la "concessió de fet" o "consentida" que pretén el recurrent, per tal com l'existència de contractes de concessió d'explotació de serveis públics s'ha d'ajustar a les disposicions de la legislació local reguladora, del Reglament de contractes de les Corporacions Locals i la Legislació sobre contractes de l'Estat. En tractar-se de contractes administratius sobre serveis de titularitat pública no es pot parlar de "concessions de fet". 

D'altra part, i contrariament al que afirma el recurrent, cap dels elements aportats fins ara, ni dels actes atribuits a l'Ajuntament, acrediten que hagi existit la relació pròpia de cedent i cessionari d'un servei municipal entre l'Ajuntament i dita empresa. 

C) Pel tipus, traçat i contingut del servei de transports a que es refereix el recurrent i per la seva antiguitat, s'arriba a la conclusió de que, en tot cas, es tracta d'un possible servei concedit pel "Ministerio de Obras Públicas" i que formava part dels serveis de transports de viatgers entre les estacions de ferrocarril i els nuclis urbans separats, que era la situació realment existent quan es va constituïr el servei i durant molts anys. 

En definitiva, i sense perjudici del que resulti del tràmit d'ampliació d'informació i audiència que seguidament es proposarà, es pot arribar a la conclusió de que el servei a què es refereix el recurrent és una PREEXISTENCIA a l'actual legislació que dóna plena competència als En definitiva, i sense perjudici del que resulti del tràmit d'ampliació d'informació i audiència que seguidament es proposarà, es pot arribar a la conclusió de que el servei a què es refereix el recurrent és una PREEXISTENCIA a l'actual legislació que dóna plena competència als Ajuntaments en matèria de transport públic urbà; servei que tenia en el seu origen el caràcter de sub-urbà, de comunicació amb les estacions de ferrocarril fora dels nuclis urbans, i que en conseqüència ha de trobar el seu tractament adient en les disposicions transitòries de la Llei Catalana Reguladora del Transport per Carretera i les disposicions relatives a les concessions de transport de viatgers per carretera complementaris de RENFE. 

D) S'ha de constatar, no obstant, que amb el desenvolupament urbanístic de Blanes en els últims anys, han desaparegut les circumstàncies que justificaven l'existència del servei sub-urbà referit, per tal com actualment el nucli urbà de l'estació de RENFE de Blanes es pot considerar unit al nucli urbà de Blanes, sense solució de continuïtat, per mitjà dels sectors urbans i urbanitzables de nova creació. 

Així significa que l'Ajuntament de Blanes té actualment plena competència per regular la TOTALITAT DEL TRANSPORT PUBLIC URBA DE BLANES, incloses les comunicacions amb la zona de l'estació de RENFE i els seus entorns, de conformitat amb el que disposa l'article tercer, 2,1 a) de la Llei Catalana 12/87 de 28 de maig abans citada, i la Llei Reguladora de Bases de Règim Local i Municipal i de Règim Local de Catalunya, abans citades. 

E) En conseqüència la regulació legal de la situació del servei que dóna l'empresa aquí recurrent no està amb contradicció ni és impeditiva de les competències, facultats que corresponen a l'Ajuntament de Blanes, produïnt-se en tot cas una situació de CONCURRENCIA DE FET ENTRE DOS SERVEIS, que a manca de determinar-ne la situació jurídica i la regulació aplicable, ha de ser resolta a favor de la integració del conjunt del servei de transport públic urbà sota la competència única i exclusiva de l'Ajuntament de Blanes. 

F) L'Ajuntament de Blanes no ha d'assumir, suportar o satisfer els possibles costos de la resolució de situacions pre-existents, quina competència correspon a d'altres administracions i que responen a situacions anteriors que escapaven de les seves competències. 

Atès el que s'ha exposat, l'Ajuntament en Ple, per unanimitat, acorda: 

PRIMER.- DESESTIMAR INTEGRAMENT l'escrit d'al.legacions formulat pel Sr. RAMON FUERTES i JORDA en nom i representació de "AUTOTRANSPORTES BLANES S.L." abans "EMPRESA BRILLAS SOCIEDAD LIMITADA", contra l'aprovació del Plec de Condicions Econòmico-Administratives i Tècniques que regiran el concurs per a la contractació del servei de transport col.lectiu de viatgers de Blanes, PER TAL COM NI HA ACREDITAT QUE EXISTEIXI CAP MOTIU QUE OBLIGUI A MODIFICAR EL CONTINGUT DE DITS ACORDS, EN LA SEVA INTEGRITAT, NI CAP IMPEDIMENT LEGAL PER TAL QUE CONTI EL TRAMIT INICIAT, en base als motius que es contenen a la part expositiva d'aquest Dictamen de quin contingut es donarà trasllat al recurrent per seu coneixement i efectes. 

SEGON.- Aprovar definitivament el Plec de Condicions Econòmico-Administratives i Tècniques que regiran el concurs per a la contractació del servei de transport col.lectiu de viatgers de Blanes, i proseguir el tràmit per a la presentació de pliques i l'adjudicació del concurs, de conformitat amb els terminis legals. 

TERCER.- INICIAR UN EXPEDIENT PER TAL DE DETERMINAR LA FORMA EN QUE S'HA D'EXTINGIR I RESOLDRE LA SITUACIO DE CONCURRENCIA DEL SERVEI PRE-EXISTENT, AMB CARACTER DE TRANSPORT DE VIATGERS SUB-URBA. ENTRE ESTACIO DE FERROCARRIL I NUCLI DE POBLACIO SEPARAT, QUE ACTUALMENT VE PRESTANT L'EMPRESA "AUTOTRANSPORTES BLANES S.L." entre l'estació de RENFE i el centre urbà de Blanes, quin trajecte coincideix en part amb les noves línies de la concessió del transport públic urbà objecte de concessió, per tal com amb el canvi de situació urbanística i demogràfica del municipi de Blanes i de la nova legislació aplicable al transport públic per carretera, han desaparegut les circumstàncies i s'han derogat les disposicions legals que empraven la prestació del servei, quin manteniment pot causar perjudici a la nova concessió. 

Concedir tràmit de vista i audiència per termini de QUINZE DIES HABILS en dit expedient a L'EMPRESA "AUTOTRANSPORTES BLANES S.L." per tal que aporti tota la documentació, antecedents, informes i demés proves que estimi pertinents per tal d'aclarir els aspectes referits que emparin la situació jurídica del servei i demés que estimi d'interés. 

QUART.- Dirigir-se a la Direcció General de Transports del Departament de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya, a la Dirección General de Transportes Terrestres del Ministerio de Obras Públicas y Transportes de Madrid; al Govern Civil de Girona; a la Jefatura de Zona de RENFE i a la Direcció Regional de RENFE a Catalunya i demés administracions i entitats que s'estimi convenient, interessant vulguin facilitat tots els informes, antecedents i referències de què disposin en relació a l'existència d'una possible concessió o contracte de transport de viatgers entre l'estació de ferrocarril de Blanes i el nucli urbà d'aquesta població, a l'empara de la legislació de transport per carretera i de coordinació del transport de carretera amb el de ferrocarril, de 27 de desembre de 1947, o anterior, i demés dades de referència. 

CINQUE.- Sol.licitar així mateix de la Direcció General de Transports del Departament de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya, que iniciï l'expedient pertinent per tal de procedir a resoldre o extingir LA SITUACIO DE CONCURRENCIA DEL SERVEI PRE-EXISTENT, AMB CARACTER DE TRANSPORT DE VIATGERS SUB-URBA, ENTRE ESTACIO DE FERROCARRIL I NUCLI DE POBLACIO SEPARAT, QUE ACTUALMENT VE PRESTANT L'EMPRESA "AUTOTRANSPORTES BLANES S.L." entre estació de RENFE i el centre urbà de Blanes, quin trajecte coincideix en part amb les noves línies de la concessió del transport públic urbà objecte de concessió municipal, de forma que es respectin els drets dels treballadors afectats i de la propietat, conforme a la legislació que resulti aplicable. 

Notificar els anteriors acords al recurrent indicant-li que contra els mateixos pot interposar RECURS CONTENCIOS-ADMINISTRATIU en el termini de dos mesos a comptar des de la notificació, davant la Sala competent del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, així com els demés recursos que estimi pertinents al seu dret. 


I no havent altres assumptes a tractar i essent les vint hores i deu minuts del mateix dia del seu començament, per ordre de la Presidència, s'aixeca la sessió, de la qual s'esten la present acta que signa l'Alcaldessa-Presidenta, amb mi, el Secretari, que certifico. 

Vist i Plau
L'ALCALDESSA EL SECRETARI HAB





	
	Josep Marigó i Costa

	
	L'alcalde


