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COMISSIO DE GOVERN 

28 D'OCTUBRE DE 1993 



ACTA DE LA SESSIO ORDINARIA DE LA COMISSIO DE GOVERN DEL DIA 28 D'OCTUBRE DE 1993. 

----------------------------------- 

A la Vila de Blanes, el dia vint-i-vuit d'octubre de mil nou-cents noranta-tres, es constitueix a la Casa Consistorial la Comissió de Govern en sessió ordinària a les disset hores trenta minuts, sota la presidència de l'Alcaldessa Presidenta Sra. Mª Dolors Oms i Bassols, i acuant com a Secretari el de la Corporació, Sr. Joan Pere López i Pulido. 
Assisteixen els Tinents d'Alcalde Srs. Maxi. Antequera i Barbero, Francesc Esteva i Massaguer, Pere García i Calvés, Francesc Giralt i Torrent i Joan Cubarsí i Albertí. S'excusa el Sr. Josep Aleñà i Alum. 

Hi és present l'Interventor de Fons Sr. Francesc Lucio i Pérez. 
----------------------------------- 

1.- ACTA SESSIO ANTERIOR 

----------------------------------- 
S'aprova per unanimitat l'acta de la sessió anterior celebrada el dia 28 d'octubre de 1993, còpia de la qual s'ha tramés a tots els Tinents d'Alcalde membres de la Comissió de Govern. 

----------------------------------- 
2.- DESPATX D'OFICI 

----------------------------------- 
No n'hi ha. 

A R E A D E G O V E R N A C I O 
------------------------------------ 

3.- Determinació de la posada en marxa del servei de transports col.lectiu urbà de viatgers de Blanes, d'acord amb la concessió ; atorgada a Transports Pujol i Pujol, S.L. 

------------------------------------ 
Vist l'expedient tramitat per la Comissió de control i seguiment del servei de transport urbà, 

Vist l'acord del plenari municipal de data 29 de juliol de 1.993, pel qual es delega en la Comissió de Govern, l'adopció dels acords necessaris derivats dels dictamens que emeti la comisió de control i seguiment, fins a la consolidació del servei. 

Atés que l'art. 38 del plec de condicions permet la posada en funcionament del servei en un termini màxim de 4 mesos comptats a partir de la data de notificació de la concessió pel Ple de l'Ajuntament ( la qual es va realitzar el dia 11-8-93), aixecant la corresponent acta. 

Vistes les conclussions propossades per la comissió de control i seguiment a la seva reunió de data 25-10-93, 

Es per la qual cosa, que la comissió de Govern, per delegació, acorda per unanimitat: 

Primer: Determinar el proper dia 1-11-93, com a data per posar en funcionament la concessió atorgada a Transports Pujol i Pujol S.L. per la prestació del servei de transport col.lectiu urbà de viatgers de Blanes en els termes i amb el contingut recollit en la seva proposta d'acord amb el plec de condicions aprovat pel plenari municipal del 25-2-93. Aixecant la corresponent acta. 

Segon: Comunicar al concessionari que amb aquesta data, s'haurà de fer càrrec dels mitjans materials i humans, amb que conta l'Ajuntament per la gestió directa de servei, i que tanmateix haurà de contractar de la forma que consideri mès idónia al personal laboral que treballa per Auto-Transportes Blanes, S.L. i no forman part dels òrgans socials de l'empresa, i que està prestant servei actualment en la linia que actualment cobreix aquesta empresa entre l'estació de RENFE, i el nucli urbà de Blanes, en les que l'expedient administratiu instruit per determinar si aquesta empresa disposa de concessió o títol jurídic suficient per prestar aquests serveis, resultés negatiu. 

Tercer: Comunicar als treballadors afectats i els seus legals representants la situació jurídica que comporta la concessió atorgada. 

Quart: Requerir al concessionari la gestió del Pla de Coordinació a presentar davant la Direcció General de Transports de la Generalitat de Catalunya, en relació a les línies interurbanes el traçat de les quals coincideix amb línies urbanes. 

Cinqué: Informar favorablement les millores proposades pel concessionari, en quant a la disminució del déficit a partir de la inadaptació de les línies, d'acord amb un pla d'aplicació per fases. 

Sisé: Donar-se per assabentat de l'informe sobre l'analisi de la gestió de 1.993 i implementació de la concessió dels transports urbàns realitzat per Transports Pujol i Pujol S.L. Requerir, tanmateix, que per part de Transports Pujol i Pujol S.L. s'aporti abans del 30 de novembre de 1.993 tota la documentació necessà ria per l'aprovació de la gestió realitzada, en el periode de gestió directa municipal del servei de transport col.lectiu urbà ; de viatgers. 
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